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ВПЛИВ САМОКОНТРОЛЮ НА ФОРМУВАННЯ МОТИВАЦІЇ ЮНИХ 
СПОРТСМЕНІВ ДО ВИКОНАННЯ ІНДИВІДУАЛЬНИХ ДОМАШНІХ ЗАВДАНЬ

У роботі наведено результати дослідження впливу самоконтролю на формування мотивації до 
занять спортом. Установлено, що на початковому етапі підготовки застосування щоденника само
контролю позитивно впливає на формування та розвиток мотивації, дозволяє значно активізувати 
ставлення юних спортсменів до самостійної роботи в домашніх умовах.

Ключові слова: самоконтроль, формування мотивації, спортсмен, щоденник.

В работе представлена результати исследования влияния самоконтроля на формирование 
мотивации к занятию спортом. Виявлено, что на начальном ^тапе подготовки применение дневника 
самоконтроля положительно влияет на формирование и развитие мотивации, позволяет значительно 
активизировать отношение юних спортсменов к самостоятельной роботе в домашних условиях.

Ключевьіе слова: самоконтроль, формирование мотивации, спортсмен, дневник.

Тке гезеагск гезиїіз о/іп/їиепсе о/іке теапз о/зеІ/-сопігоІ оп іке /огтіпд о/тоііуаііоп іо доіпд іп /ог 
зрогіз аге ргезепіей іп ікіз рарег. Аі із/оипй ікаі іке изіпд о/зеІ/-сопігоІ йіагу аі іке зіагі зіаде о/ргерагаііоп 
іп/їиепсез розіііуеїу оп іке /огтіпд апй йеуеіортепі о / тоііуаііоп, аїїоу>з іо асііуаіе сопзійегаЬІу іке уоипд 
зрогізтеп ’з аііііийе іо іпйерепйепі м:огк аі коте.

Кеу июгйз: зеІ/-сопігоІ, /огтіпд о/тоііуаііоп, зрогізтеп, йіагу.

Постановка проблеми та аналіз результатів останніх досліджень. Ураховую
чи, що на початковому етапі проводиться лише три навчально-тренувальні заняття на 
тиждень, домашні завдання -  важлива форма самостійної роботи спортсменів, харак
терною особливістю яких є відсутність безпосередньої допомоги й керівництва тре-
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нера. Навчити підопічних самостійно виконувати фізичні вправи у вільні від тренувань 
дні -  одне з важливих завдань тренера. Головний крок у цьому напрямі -  мотивація 
юного спортсмена [2; 3; 6; 7].

Першочерговим тут є підведення юного спортсмена до розуміння того, що вико
нання ним фізичних вправ удома значно прискорює оволодіння уміннями й навиками, 
розвиває фізичні якості, скорочує час досягнення бажаних спортивних результатів [1; 2;
4; 5; 8].

Значна частина спортсменів різного рівня підготовки веде щоденники навчально- 
тренувальних занять. Однак важливим є розробка такого щоденника, який за своїм 
змістом і структурою був би зрозумілим юним спортсменам і мотивував їх не тільки до 
самостійного нотування занять із тренером, але й самостійного виконування фізичних 
вправ у вільні від тренувань дні. Іншими словами, дитина має розуміти важливість і 
значимість своїх дій, які допомагають тренеру підготувати його до вершин у спорті.

Мета дослідження -  установити вплив самоконтролю на формування та розвиток 
мотивації до виконання індивідуальних домашніх завдань юними спортсменами-плав- 
цями.

Методи дослідження. Для реалізації поставленої мети використовували теоре
тичний аналіз, опитування, тестування, математичний аналіз. Також застосовували роз
роблений нами щоденник самоконтролю юного спортсмена.

В експерименті, який тривав п’ять місяців, узяло участь 30 юних спортсменів ві
ком 8-10 років, які займаються в групі початкової підготовки з плавання.

Розроблений щоденник самоконтролю юного спортсмена складається із чотирьох 
базових сторінок. З п’ятої сторінки заносяться щоденні записи.

На першій сторінці розміщено прізвище та ім’я спортсмена, рік народження, вид 
спорту, рік заняття в спортивній секції. У нижньому лівому куті -  прізвище, ім’я та по- 
батькові тренера. У нижньому правому куті -  розряд на початку занять і місце для 
запису виконаного розряду в кінці навчального року.

Друга сторінка містить інформацію контрольно-тренувальних показників вправ 
на “суші” та у воді.

Третя сторінка -  показники тестування спортсмена, а також його особисті 
зобов’язання на кінець навчального року (“суша”, вода).

Четверта сторінка містить перелік вправ для самостійного виконання у вільні від 
тренування дні та рекомендоване дозування фізичних навантажень. З п’ятої сторінки 
безпосередньо занотовується число, місяць і виконані тренувальні завдання впродовж 
дня, тобто завдання на “суші” й у “воді” на тренуваннях, а також вправи для самостій
ного виконання.

Результати дослідження. Аналіз отриманих даних показав, що 53% юних спортс
менів не виконують домашні завдання взагалі, 20% -  дуже рідко, 20% -  час від часу, і 
тільки 7% виконують їх постійно. Після запровадження розробленого нами щоденника 
в навчально-тренувальний процес, спортсменів, які б не виконували домашні завдання, 
не виявлено; кількість дітей, які виконували завдання, дуже рідко зменшувалася на 7% 
(р<0,05). Кількість спортсменів, що виконували домашні завдання, час від часу збіль
шувалася на 13% (р<0,005), а кількість юних плавців, які регулярно виконують цей вид 
діяльності, зросла на 40% (р<0,001). За час проведення експерименту в експеримен
тальній групі припинили заняття 7% дітей, натомість у контрольній групі таких дітей 
виявилося 27%.

Результати експерименту підтверджують, що свідомий підхід до виконання тре
нувальних завдань дозволяє суттєво покращити ставлення до виконання індивідуаль
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них домашніх завдань, а також активізувати мотивацію до занять спортивною діяль
ністю.

Висновок
Ведення індивідуального щоденника юними спортсменами дозволяє активізувати 

ставлення дітей до самостійної роботи в домашніх умовах, підняти мотиваційний 
рівень до занять спортивною діяльністю.
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